



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 1 НОЯБРЯ 1931 г.

К НОВОЙ ЖИЗНИ



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА



МУСП "МАТРАЕВСКИЙ"

На сегодняшний день в предприятии зерновые культуры скошены на 2350 гектарах, убраны с более 1750, намолочено 1669 тонн зерна. На круг хлебоборбы пока собирают по 9,5 центнера зерна. Не забывают в предприятии о первой заповеди хлебороба — на элеваторы отсюда отправлено 272 тонны ячменя, 20-овса, 62 -гороха и 111 тонн зерна ржи.

С каждым днем фронт уборочных работ расширяется, на хлебных нивах работают на косовице в валки 13 комбайнов, из них два — МТС "Баш-

Жатва — 2004

Вести с полей

кирская", на подборке — восемь своих "Дон-ов". Лидерство на подборке и обмолоте по-прежнему удерживают комбайнеры Тагир Нигаматов, намолотивший 3376, Василий Тетерин — 3306 и Рим Файзуллин — 2377 центнеров зерна. На вывозке зерна отличаются водители Риф Галлямов, Николай Треволенко и Рамиль Мухамадиев.

Одновременно в Новопетровском и Алибаевском отделениях ведется посев озимой ржи. Культура заняла 406 гектаров и работа завершается. В этих же отделениях, а также и в Центральном, начали сволокивание соломы с убраных полей, к фермам подвезено 196 тонн корма.

СПК "НОВЫЙ ПУТЬ". Также параллельно с уборкой хлебных полей, в данном хозяйстве ведется посев озимой ржи. Агрегатом рядовых сеялок механизатора Насырьяна Рахметова и сеяльщика Булата Рахметова засеяно культурой более 150 гектаров, семена подвозит водитель Амир Рахматуллин.

Как говорят руководители хозяйства, озимая рожь займет 300 гектаров, есть возможность площадь довести до 500 гектаров, но пока не решен вопрос приобретения семян.

Стоит отметить, что в Новозирганской бригаде проведена вспашка августовской зяби на 115 гектарах.

ОАО "УРГАЗА". В предприятии убра-

но чуть более восьми процентов имеющихся площадей под зерновыми культурами, в том числе 334 гектара ячменя, а яровая пшеница скошена в валки на 152 гектарах. Намолочено 219 тонн зерна при средней урожайности по 6,5 центнера с гектара.

Лучших намолотов добились комбайнеры Альфред Бигильдин ("Дон-1500"), отправивший 73 тонны, Фиргат Мустафин ("СКД-6") — 28 тонн зерна, на вывозке зерна из под комбайнов на зерноток — водитель Ямил Ялдыбаев ("КамАЗ") — 91 тонна.

На посеве озимой ржи работает агрегат механизатора Хурмата Аминева, который посеял культуру пока на 34 гектарах. А всего планируется отвести под озимую рожь 300 гектаров зернового клина, хотя потребность в семенах еще полностью не обеспечена.

Образование

Республиканская конференция учителей

14 августа в Архангельском и Гафурийском районах прошла республиканская конференция работников образования. На ней принял участие и выступил Президент Республики Башкортостан М.Г.Рахимов.

Приглашаем принять активное участие в работе августовской конференции учителей района

19 августа - пленарная часть;
20 августа - секционные заседания учителей предметников, руководителей ОУ и ДОУ.

Отдел образования

Около шестнадцати тысяч человек стали студентами государственных вузов республики
Около 16 тысяч студентов на все формы обучения приняли в этом году государственные вузы республики, из них почти восемь тысяч в бюджетные группы. Еще около шести тысяч человек стали студентами филиалов вузов России, головные учреждения которых находятся за пределами Башкортостана. Таких учебных заведений в республике 16.

Сейчас начались вступительные экзамены в негосударственные вузы преимущественно на заочное обучение. Как сообщили в Минобразования РБ, если судить по итогам приемной кампании прошлого года, эти образовательные учреждения зачислят порядка шести тысяч студентов.

В республике выросло число студентов ссузов

За последние пять лет вырос прием студентов в средние специальные учебные заведения. Как сообщили в Министерстве образования РБ, обучающихся в ссузах за это время стало больше на 11,6 тысячи человек. Сегодня в республике подготовку специалистов по 142 направлениям ведут 77 государственных учреждений среднего профессионального образования, в числе которых 44 колледжа, 25 техникумов, восемь училищ. Семь новых специальностей ими открыто за прошедший учебный год.

Наряду с государственными ссузами в республике работает 21 негосударственное среднее специальное учебное заведение. На сегодня в них обучается без малого 16 тысяч студентов.

Целевой прием в вузы — одна из форм подготовки специалистов для села

На семь лет раньше, чем в России, в Башкортостане был начат целевой прием выпускников сельских школ в средние и высшие профессиональные учебные заведения. Как сообщили в Министерстве образования РБ, 80 процентов специалистов, получивших образование в рамках реализации специальной программы, возвращаются в родные хозяйства и успешно трудоустраиваются. Местные администрации им в числе первых предоставляют жилье и другие социальные блага.

По целевой программе в основном обучаются будущие сельхозработники, учителя и медики. Например, только в Башкирском государственном аграрном университете по заказу муниципальных образований обучаются 675 человек. С целью облегчения процедуры вступительных экзаменов учебное заведение организует выездные приемы. В этом году представители БГАУ побывали в девяти регионах Башкортостана. Для того, чтобы обеспечить доступность высшего образования детям из глубинки, в республике также созданы центры довузовской подготовки. Это позволяет сгладить различия между городским и сельским образованием.

«Башинформ»

ЗАПАС БУДЕТ МАКСИМАЛЬНЫМ

Ринат Имангулов.

Фото Ислама Узбекова.

Около 18 тысяч центнеров сена, 85 тысяч — зеленой массы трав на сенаж заготовлено в этом сезоне для общественного скота в СПК "Красный доброволец". Работа продолжается, предстоит еще закладка зеленой массы на сенаж, поставле-

зов, Дамир Назаров, Салихьян Абдульменов, оказывает помощь предприятию молодого фермер Ринат Абубакиров, на подборке сена нет равных Явдату Сынбулатову, Николаю Панафидину и Андрею Тарасову, в поле сено быстро загружают Николай Миляев и Ильдус Мамбетов, на кормовом дворе скирдуют Петр Миляев и Валетдин Сынбулатов. Можно позавидовать расторопности молодого механизатора Евгения Миляева, ко-



Молодой механизатор Евгений Миляев.



Группа механизаторов, занятых на сенозаготовке.



Погрузка сена в поле.

на задача набрать с сенокосных угодий максимальный объем сена.

В эти дни в комплексе отлично трудятся на сенозаготовке механизаторы обеих бригад. На косовице — Роберт Билалов, Василий Мартынов, Николай Артемьев, Виталий Моро-

торый успел вывезти более 1,5 тысячи тонн сена. Отличаются также Гарей Билалов, Ильфат Мамбетов, Венер Арсланов, до начала уборки зерновых культур успел поработать на вывозке сена и подготовить свой комбайн "Енисей" передо-

вой механизатор Юрий Болотин.

А уборка зерновых в хозяйстве сегодня набирает темпы. Полностью обмолочен на 50 гектарах горох, намолочено 533 центнера зерна, на 130 гектарах проведена косовица ячменя. Средняя урожайность этих культур составила по 10,3 центнера с гектара.

Даты

70 лет назад (17.08 — 1.09. 1934 г.) в Москве состоялся Первый съезд писателей СССР.

73 лет назад (1929) в Москве открылся Первый всесоюзный съезд пионеров.

Знаете ли вы, что...

Специалисты из университета штата Орегон придумали пленку, которая не только сохраняет свежесть продуктов питания, но с таким же успехом может быть съедена вместе с ними.



Ногами человек должен вращать в землю своей родины, но глаза его пусть обозревают весь мир.

Д.Сантаяна, американский философ.

Истины

Календарь

ДАТА	Восход	Заход	Долгота
17	6.55	21.44	14.49
18	6.57	21.42	14.45
	Новолуние		

Новости
БАШКОРТОСТАН

ВИЗИТЫ

В республику прибыли профессор университета Гази города Анкара - председатель Всемирной ассоциации турецких женщин Шенал Бал и ее заместитель, член бюро ассоциации Хагиджа Делив.

Шенал ханум изучает историю и культуру, а также генотип башкирского народа. Помимо этого целью ее визита является подготовка доклада к III Всемирному курултаю женщин турецкого мира, который пройдет в 2005 году в Казахстане. Часть выступления госпожи Бал будет касаться положения женщин Башкортостана.

Кроме того, делегация из Турции выразила желание познакомиться с жизнью молодежной республики. 17 августа гости посетят Государственный комитет РБ по молодежной политике, где за «круглым столом» они встретятся с представителями органов по делам молодежи и общественных объединений.

НОВЫЕ КВАРТАЛЫ
СТОЛИЦЫ

В Уфе ежегодно предусматривается вводиться от 400 тысяч квадратных метров жилья с этого года до 500 тысяч в 2007.

В городской администрации разработан прогноз социально-экономического развития столицы Башкортостана на 2005 год и на период до 2007 года.

Россия

НОВЫЙ СТИМУЛ ДЛЯ
ОЛИМПИЙСКОЙ
СБОРНОЙ РОССИИ

«Олимпийский комитет России назначил дополнительные премии олимпийцам, которые выиграют «золото». Государство за первое место выделяет 50 тысяч долларов. Олимпийский комитет имеет возможность за первое место выделить 100 тысяч долларов. Всем видам единоборств, включая бокс».

К премиям всех без исключения золотых призеров будет добавлено по десять тысяч долларов. А за мировой рекорд дополнительно вылатят сорок тысяч.

ФИЗКУЛЬТУРА КАК
ЭКСПЕРИМЕНТ

С 1 сентября в некоторых российских школах планируется ввести экспериментальный урок физкультуры.

Руководитель Федерального агентства по физической культуре, спорту и туризму В.Фетисов считает, что необходимо полностью изменить процесс физического воспитания во всех учебных заведениях: «Сейчас уроки физкультуры не интересны детям. Необходимо их разнообразить, например, для девочек ввести аэробику, а у мальчиков усилить соревновательную борьбу».

А вместо учителя физкультуры ввести в школах должность тренера.

ВМЕСТО ОЦЕНКИ —
ПРАВИЛЬНОЕ
ОТНОШЕНИЕ К СЕБЕ

По инициативе Министерства образования и науки РФ в новом учебном году в ряде российских школ начинается эксперимент по отмене оценок в начальных классах.

Если он удастся, младшеклассники перестанут приносить «двойки» и «пятерки» — их знания будут оцениваться порицанием или похвалой.

(По материалам
республиканской
печати)



Поступление в школу — событие, которое связано для ребенка и с радостью, и с волнением, и с трудностями. Разом меняется весь уклад его жизни — режим дня, питание, расширяется круг обязанностей, изменяется общественное положение. Ваш ребенок попадает в новую обстановку, встречается с новыми детьми и взрослыми. Все это вызывает необходимость приспособления к новым условиям жизни. Период приспособления к школе иногда оказывает неблагоприятное влияние на состояние здоровья школьника. У некоторых детей появляется перенапряжение нервной системы, снижается сопротивляемость к простудным заболеваниям, нарушаются поведение, сон, аппетит, снижается работоспособность. Вероятность этих нежелательных явлений зависит от состояния здоровья ребенка и от того, как он подготовлен к поступлению в школу.

Что же является самым важным, первостепенным в подготовке ребенка к учению? Отвечая на этот вопрос, нужно сказать, что ребенок, поступающий в школу, должен быть здоров. Под

Навстречу августовской конференции учителей района

КАК ПОДГОТОВИТЬ РЕБЕНКА К ШКОЛЕ

понятием «здоровый ребенок» подразумевают не только отсутствие у ребенка острых и хронических заболеваний, но и гармоничное физическое и психическое развитие, нормальное функционирование органов, высокую работоспособность, что в целом обеспечивает устойчивость детского организма к экстремальным и болезнетворным воздействиям.

Особо важное значение имеет медицинское обследование ребенка перед школой. На его основании дается заключение о возможности начала обучения в школе. Это обследование необходимо начинать за год до поступления в школу. Детям, посещающим детский сад, оно проводится организованно, что же касается неорганизованных детей, то их своевременному медицинскому обследованию перед школой, ликвидации у них очагов инфекции и проведению необходимых профилактических прививок должны способствовать родители.

Дети с отклонениями в состоянии здоровья требуют особого внимания. Их перед поступлением в школу необходимо оздоравливать. Они нуждаются в индивидуальном подходе в процессе обучения в школе. Приспособление ребенка к школе во многом зависит от условий среды окружающей ребенка в семье.

Установлено, что к концу дошкольного периода у многих детей постепенно исчезает потребность в дневном

сне, а продолжительность сна должна составлять 10-12 часов в сутки.

Организуя утренние часы ребенка, прививайте ему навыки самообслуживания — умение быстро умыться, аккуратно одеться, убрать свою постель. Обязательно выделите время для занятий утренней гимнастикой. Перед школой очень важно воспитывать у ребенка навыки сознательной дисциплины, усидчивости, ответственности за порученное дело, уважение к окружающим, умение внимательно слушать и отвечать на вопросы, понимать задание с первого раза. Для воспитания этих навыков у каждого ребенка должны быть обязанности по дому. Шести и семилетнему ребенку можно поручить мытье посуды, пола, попку хлеба и другие домашние дела с учетом их посильности.

Организуя режим дня ребенка — дошкольника, необходимо предохранить его от злоупотребления просмотром телепередач. Рекомендуемое время просмотра телевизора — не более 7 часов в неделю.

Режим дня с учетом особенностей жизни вашей семьи и приближенный к режиму школы нужно составить и заранее повесить над рабочим местом ребенка. Начните приучать к нему ребенка не позднее чем за месяц до поступления в школу. Родители должны обратить внимание на необходимость эмоциональной подготовки детей, особенно тех, кто ра-

нее не посещал детский сад. Родителям нужно рассказать им о том интересном, что они узнают в школе, об играх, развлечениях, прогулках, экскурсиях.

Старайтесь создать в семье атмосферу радостного ожидания первого школьного дня, заблаговременно приобретите для ребенка все необходимые принадлежности в соответствии с рекомендациями школы, подготовьте рабочее место. Заранее выберите удобное место для занятий дома, обратитесь внимание на освещение стола, важно, чтоб свет падал слева. Заранее приучайте ребенка правильно сидеть за столом во время рисования, следите за расстоянием от рабочей поверхности до глаз. Необходимо всестороннее развитие и формирование у него жизненных понятий о красоте природы, труда, человеческого общения. Достаточно если к началу обучения ребенок знаком с теми областями и сторонами явлений которые служат предметом изучения разных наук: отличать живое от неживого, растения от животных, созданное природой от созданного руками человека, вредное от полезного.

Родителей будущих первоклассников почти всегда волнует вопрос, должен ли ребенок до школы овладеть специальными навыками и знаниями, традиционно относящимися к школьному — грамотой, счетом, решением арифметических задач. Начальная школа рассчитана на детей, не получивших

специальной подготовки и начинает обучать их грамоте и математике с самого начала. Но известно, что овладение грамотой и элементами математики в дошкольном возрасте влияет на успешность школьного обучения. Все это необходимо учесть и направить желание ребенка на овладение основами грамоты и счета. В дальнейшем это значительно облегчит ученику занятия в школе, тем более, что в возрасте 5-6 лет у ребенка появляются новые интересы и запросы. Если вы хоть немного сомневаетесь в своих способностях научить ребенка писать, читать и считать правильно, то учить их не стоит. Важнее, чтобы к началу учебы у ребенка сформировался познавательный интерес. Наибольшие трудности в начальной школе испытывают дети, у которых отсутствуют желание и привычка думать, решать задачи не связанные с их игровой деятельностью. Кроме того, необходимо позаботиться об упражнениях для руки. Успешное формирование навыков письма зависит от развития кистей руки — способности пальцев выполнять легкие движения. Пусть малыш больше рисует, лепит, вырезает, раскрашивает книжки.

Нормальное интеллектуальное развитие ребенка, хорошая координация движений пальцев кисти и отсутствие дефектов звукопроизношения характеризуют функциональную готовность ребенка к обучению в школе.

Н.Сынбулатова,
врач-педиатр ЦРБ.

Наш рейд

Контрасты отчетливо
видны



Проезжая по нашим селам и деревням, воочию убеждаешься о проделанной работе по наведению порядка и чистоты на улицах. Наш рейд совместно с центром госсанэпиднадзора по некоторым центральным усадьбам муниципальных образований, к сожалению, выявил резкие контрасты в отношении к своему селу, двору и т.д.

В селе Байгускар одно-



На такую кучу мусора можно натолкнуться у мастерской Байгускарской бригады СПК имени Калинина.



Трудно определить, но это и есть магазин частного предпринимателя Рамиля Баймурзина.

мусора напротив мастерской бригады, возле которой среди металлолома пасутся телята, гуси. Территория мастерской и автогаража не огорожена.

Проезжая по улицам села, когда-то выделявшейся своей опрятностью и благоустроенностью, невольно замечаешь покосившиеся и некрашенные заборы, здание бывшего общежития без крыши и окон... Для несведущих трудно догадаться и о том, что на селе есть магазины индивидуальных предпринимателей, ибо на них нет вывеса, территории неблагоу-



Одним из самых красивых дворов в Новозиргане считается усадьба скотника Виктора Писаревского.

строенны. Не стоит говорить и об исполнении Закона РБ «О языках». Как видно, не хватает требовательности со стороны местной администрации.

Совсем иная картина открывается перед нами в селе Новозирган. Видно, что определенная работа проводится. В частности, можно отметить, что в рамках озеленения проведена посадка деревьев и кустарников различных пород вдоль основной трассы в количестве более 450 кустов. А всего же в этом году запланировано посадить 950 саженцев. Посадки неплохо принялись, за ними ухаживают учащиеся.

Санитарная очистка улиц и переулков, обкос территории закреплены за учреждениями муниципального образования и ведутся постоянно, наведен порядок на свалках мусора. Объявленные конкурсы на

лучший дом, двор, палисадник заметно стимулируют жителей на наведение порядка в своих дворах.

Конечно, проблем немало. Ежегодно встает вопрос вывоза навоза с частных подворий. Хотя в данном отношении руководство СПК «Новый путь» оказывает помощь техникой за определенную плату, остаются большие кучи навоза, которые не санкционированно создали жители села, владельцы скота. А когда нет хозяина, требовать не с кого.

Благоустройство — это перечень мероприятий, который нужно выполнять в течение всего года, не ограничиваясь одним днем. Только тогда мы сможем навести порядок и чистоту в своих селах.

В.Андреев,
гл.врач ЦГСЭН
Р.Имангулов,
сотрудник редакции.



Салима Байгильдина.

Пленительны напевы Буранбая, Им, кажется, нет края и конца.

Сердца мужские кровью истекают,

Внимая песням скорбного левца.

Это строки исторической народной песни башкир "Буранбай". Кто он, Буранбай, которому посвящена одна из самых прекрасных песен башкирского народа, исполнение которой свидетельствует об особом таланте и зрелости певца.

Буранбай Яркей — сэсэн, Буранбай Кутусов, Яркей Кутусов, Суюндуков Буранбай Кутусович — так по разному называли в произведениях устного народного творчества и в других источниках эту личность.

В песне "Буранбай" нашло отражение событие из жизни Кутусова, когда он по ложному обвинению, вместе со своим сослуживцем Айсуваком Ибрагимовым был сослан в 1820 году в Сибирь.

Родиной сэсэна считают деревню Буранбай Баймакского района. А вот место захоронения его до сих пор неизвестно. В последние годы местом захоронения считается древняя могила, которая находится в ложбине горы Эткара вблизи села Исянгильде нашего района.

Об этом и о многом другом рассказывают местные жители.

З. Итбаев, общественный корреспондент: Буранбай для своего поколения был очень образованным человеком. По ложному обвинению его высылают в Сибирь, но ему удается сбежать с каторги. Остальную часть жизни он проводит беглецом. Около деревни Бикбау Зианчуринского района, в не-

скольких километрах от нее есть овраг. Местные люди называют его ямой Буранбая (Буранбай сокуро). Старожилы деревни объясняют так: в давние времена в этой яме скрывался беглец по имени Буранбай. А вот около деревенского кладбища села Исянгильде в небольшой ложбине есть низенький холм. По рассказам аксакалов, это и есть могила Буранбая.

Нурия Байгильдина, 82 года: В 1937 — 38 годах к

прятали Буранбая. А после смерти похоронили его у этих берез.

В своем письме в редакцию З. Итбаев написал, что его беспокоит то, что могила исторической личности находится в заброшенном состоянии. "Забятая могила" — говорил он с горечью.

Недавно мы, будучи в командировке, посетили эту историческую местность. К нашей радости, увидели совершенно другую картину: могила ограждена и приве-

Страницы истории

"ПЛЕНИТЕЛЬНЫ НАПЕВЫ БУРАНБАЯ"

нам пожаловали из Уфы какие — то люди. Еще тогда они попросили моего отца, Салыхетдина Шарифетдиновича Галина, показать древнее захоронение, которое находится на горе Эткара. Я тоже пошла вместе с отцом. Могила была расположена плоскими камнями. Они были такими древними, когда брала их в руки, они крошились как песок. С их слов я поняла, что здесь похоронен Буранбай- сэсэн. В те времена, когда жил Буранбай беглецом, в



«А после смерти похоронили Буранбая у этих берез».



этих краях были непроходимые леса и болота. Рассказывали, что на берегу реки Тулубай в юртах жили родственники жены Буранбая. Они сделали на кронах высоких берез подмости, куда

денна в порядок. Значит не стерта с памяти людской еще одна историческая страница нашего народа.

История — в некотором смысле есть священная книга для каждого народа — главная, необходимая. Поэтому нужно как можно бережнее относиться к каждой ее странице, стараясь разгадать все ее тайны, исчезнувшие в лабиринтах времени. Иначе мы никто.

Памятные даты

105 лет со дня рождения Минигали Шаймуратова, командира 112-й Башкирской кавалерийской дивизии

Прожив неполных 44 года, он стал олицетворением воинской доблести и отваги, стойкости и мужества. Как истинный воин и смерть свою генерал Шаймуратов встретил в бою, с шашкой в руках, это случилось утром 23 февраля 1943 года у села Петровское Ворошиловградской области.

Минигали Мингазович Шаймуратов родился 15 августа 1899 года в деревне Биштяки Уфимского уезда Уфимской губернии, ныне Кармаскалинского района Башкортостана. С 1919 года он — в рядах Красной Армии, после окончания гражданской войны получил высшее образование в Военной академии имени Михаила Фрунзе, с 1934 года служил помощником начальника отделения Разведуправления Красной Армии, в Генеральном штабе рабоче-крестьянской Красной Армии. В начале Великой Отечественной войны Минигали Шаймуратов назначен командиром 1-го особого кавалерийского полка, с декабря 1941 года — командиром 112-й Башкирской кавалерийской дивизии. Формирование ее началось в ноябре 1941 года в Уфе на станции Дема, а свой боевой путь дивизия начала летом 1942 года под Воронежем. Для участия в Сталинградской битве части дивизии совершили 500-километровый марш и заняли рубеж на правом берегу Дона. Всего за период с 19 ноября 1942 по 6 февраля 1943 года части 112-й дивизии с боями прошли свыше 300 километров, захватили в плен и уничтожили более трех тысяч солдат и офицеров, подбили и сожгли около 100 танков и 100 автомашин. Части дивизии участвовали в боях за освобождение населенных пунктов Чернышевская, Морозовск, Белая Калитва и других. За подвиги, проявленные в боях, многие воины дивизии были награждены орденами и медалями.

Сразу после разгрома немцев под Сталинградом, в феврале 1943 года 112-я башкирская кавалерийская дивизия под командованием генерал-майора Шаймуратова, прорвав фронт гитлеровцев, в составе 8-го кавалерийского корпуса совершила героический рейд по немецким тылам в Донбассе. Башкирские конники углубились в расположение врага на сотни километров, уничтожая его живую силу, громя гарнизоны и штабы, коммуникации. В районе станции Чернухино они захватили огромные трофеи. За эти бои многие бойцы были на-

граждены орденами и медалями, генерал Шаймуратов удостоен ордена Ленина и назначен заместителем командира кавалерийского корпуса, а его дивизия была удостоена гвардейского звания. Но развитый успех кавалерийского корпуса у командования фронтом не хватило сил и средств. При выходе из тылов противника кавкорпус сам понес значительные потери. Во время перехода через линию фронта 23 февраля 1943 года у села Петровское погиб Минигали Шаймуратов. После него командование дивизии принял полковник Геннадий Белов.

Именем славного сына башкирского народа Минигали Шаймуратова названы одна из улиц Уфы, колхозы Башкортостана. На его родине, в Кармаскалинском районе в бывшей деревне Биштяки, а ныне центральной усадьбе СПК имени Шаймуратова в парке Победы установлен бюст героя, в школе действует музей его имени. В настоящее время в Демском районе Уфы идет реконструкция здания по улице Левитана, где разместится музей 112-й Башкирской кавалерийской дивизии. Его открытие будет приурочено к 60-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне, и самими почетными гостями церемонии станут ветераны знаменитой кавалерийской дивизии, 70 человек из них сейчас проживают в республике. Об этом агентству «Башинформ» сообщили в Республиканском музее боевой славы. Народный герой воспет в песне «Шаймуратов-генерал» (музыка Загира Исмагилова, автор слов — Кадыр Даян), впервые исполненной солистом Башкирского государственного театра оперы и балета Габдурахманом Хабибуллиним в марте 1942 года. Для башкирских джигитов, отправлявшихся на фронт, она стала как бы «музыкальной эмблемой» суровых военных лет.

«Башинформ»



Зима не горит

Выполнение требований Правил позволит избежать аварийных ситуаций



Сегодня практически нет ни одной сферы деятельности и быта, где бы не использовался природный газ. По сравнению с другими видами топлива природный газ обладает рядом важнейших преимуществ — высокая теплотворная способность, экологические преимущества, отсутствие отходов, сокращение выбросов вредных веществ в атмосферу.

Применение газа в быту в значительной степени повышает уровень комфортности жилищ, сокращает затраты времени на ведение домашнего хозяйства, что позволяет населению района заняться другими делами, а значит повышается уровень жизни и доходы населения.

С преимуществами природного газа знакомы и многие предприятия, хозяйства, организации коммунально-бытового обслуживания населения. Сейчас Акъярской комплексной службой филиала "Сибгаз" ОАО "Газ-Сервис" обслуживаются 18 объектов газоснабжения производственного характера. Газифицировано 220 административных объектов, это тепловые пункты школ, детских садов, медицинские учреждения, Дома культуры, столовые и другие здания.

Важнейшей задачей при эксплуатации газифицированных объектов являются надежная работа газовых приборов, соблюдение правил и инст-

рукций по безопасному использованию газа, ведь от этого зависит безопасность людей, находящихся в здании.

В каждой организации из числа руководителей или специалистов, прошедших аттестацию (проверку знаний) в соответствии с "Правилами безопасности систем газораспределения и газопотребления", должны быть назначены лица, ответственные за безопасную эксплуатацию опасных производственных объектов в целом и за каждый участок (объект) в отдельности. За этими специалистами закрепляется ряд обязанностей, которые и должны обеспечить безопасную эксплуатацию газифи-

цированных объектов и своевременную подготовку к отопительному сезону. Для обеспечения безопасной и безаварийной работы, обследования дымоходов и вентиляционных каналов, обслуживания и ремонта счетчиков, пуска наладки газового оборудования должны быть привлечены другие специализированные организации, эти работы производятся по договорам. Акъярская комплексная служба филиала "Сибгаз" по мере готовности объектов и при наличии необходимой нормативно-технической документации, указанной постановлением главы администрации района от 10.01.2004 года №1 обеспечивает бесперебойную подачу газа потребителям. Рабочий персонал котельных и крупных тепло-

вых пунктов должен пройти обучение и проверку знаний в установленном порядке не реже 1 раза в год. Рабочие столовых и небольших пунктов (менее 100кВт), организаций-потребителей газа должны проходить инструктаж не реже 1 раза в год.

С 24 июля по 12 августа 2004г. была проведена плановая проверка подготовки к отопительному сезону 2004-2005 годов газопользующих установок, котельных и тепловых пунктов соцкультбыта к работе в осенне-зимний период 2004-2005г. МО "Акъяровский сельсовет", "Абишевский сельсовет", "Антиганский сельсовет", "Федоровский сельсовет", "Степной сельсовет" в частности, соблюдение ПБГХ, ПТЭ и ТБ и других нормативных документов. Результаты проверки плачевные. При этом были выявлены много недостатков и нарушений.

С момента окончания отопительного сезона 2004 года работы и ремонт котельных, тепловых пунктов не ведутся.

В августе месяце намечается плановая проверка готовности объектов Байгускаровской, Ивановской, Маканской, Самарской, Новозирганской сельских администраций.

Выполнение требований «Правил безопасности систем газораспределения и газопотребления» и «Правил технической эксплуатации и безопасности труда в газовом хозяйстве РФ» позволит избежать аварийных ситуаций, сохранит помещения и оборудование, обеспечит оптимальный температурный режим в отапливаемых помещениях, а самое главное — сохранит здоровье людей.

Т. Кильдибаев, мастер по эксплуатации газовой службы района.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

2047. Коллектив столовой Октябрьского рудника ЗАО "Бурибаевский ГОК" сердечно поздравляет Марию Терентьевну Вершинину с юбилеем. Мы привыкли видеть Вас энергичной, Душевной, доброй, симпатичной. Таковой и дальше оставайтесь, Своим годам ничуть не поддавайтесь.

2037. дорогого отца, дедушку Гумера Адихамовича Акбулатова (д. Б-Арслангул) с 75-летним юбилеем.

Здоровья крепкого и счастья, Удачи в малом и большом! Пусть будет все всегда прекрасно - Сегодня, завтра и потом.

Дочери Флюра, Фируза, зять Радик, внуки Шамиль, Ралиф, снохи Гульдар, Лилия, внучка Гульнара.

2017. дорогую дочь Мадину Мухтаровну Сагитову с днем рождения. Желаем счастья, добра, радости, здоровья, успехов. От имени всех сестер, братишек, дочерей, сыновей, зятьев, невесток отец Мухтар и мать Фаузия.

2050. дорогого папу Нургалея Шарифьяновича Тулябаева с 50-летним юбилеем, любимую мамочку Риту Сайфетдинову Тулябаеву с 45-летием, братишку Наиля с 20-летием.

Вы заслужили в жизни радость На много лет уже вперед,

Так будьте счастливы, здоровы И каждый день, и каждый год.

Дочери Луиза, Гульфия, зятья Радик, Руслан, внуки Идель, Фидель.

2041. уважаемую Гузель Фаткулловну Рашитову с днем рождения.

Желаем крепкого здоровья, счастья, радости, удачи везде и во всем.

С наилучшими пожеланиями Рашит, Диана, Рушан, Лиана Кунусбаевы, Валеева Клара Батырзина. с.Акъяр, п.Бурибай.

2067. дорогую Гузель Рашитову с юбилеем.

Пусть, как лазурное небо, Жизнь твоя будет ясна.

Пусть, как луна золотая, Счастьем сияет она. С пожеланиями отец, мать, семья Юламановых.

2-14-00, п.Татыр-Узяк, ул.Советская, 63, тел: 2-44-24.

2052. ГАРАЖ 4x6 м. с погребом в с.Акъяр, гараж 4x6 м., сад-город с домиком в п.Бурибай. Тел.: 2-13-34.

2053. ШИФЕР восьмиволновый, пакля, кирпич мелеузовский, минвата, рубероид, цемент. Тел. 2-12-31.

2060. ДОСКИ хвойной породы 25, 30, 40, 50 мм, недорого. Доставка бесплатно. Тел.: 2-53-69, 8-927-301-76-77.

2070. КОРОВА и теленок. Адрес: ул.Строителей, 1-22.

2062. КОМПЬЮТЕР "PENTIUM-3" с принтером струйным. Тел.: 2-12-55.

2036. СНИМУ комнату, квартиру или дом. Тел.: 2-92-04, 2-19-80.

2066. МОЛОДАЯ семья снимет дом. Тел.: 2-92-35.

2040. Утеряна сумочка с документами на имя Султанова Ильгиза Сагадеевича (паспорт, цен.водит. удостоверение и доку-

менты на ВАЗ-2104). Прошу вернуть за вознаграждение. Тел.: 2-14-29 (Валеева Ф.В.), сот. 8-927-3014721 (после 11-00)

2045. УТЕРЯННЫЙ технический паспорт на мотоцикл "Урал" ИМЗ-810310 г/н 0626 БАФ, выданный на имя Кадырова Ахметхана Бурхановича, считать недействительным.

2053. УТЕРЯННОЕ свидетельство об обучении на водительских курсах на имя Кадырова А.Б. считать недействительным.

2031. УТЕРЯННЫЕ документы (паспорт, выданный Хайбуллинским РОВД, соц.номер, мед.полис, пенсионное удостоверение) на имя Назарова Рафаиля Яхеевича считать недействительными.

УТЕРЯННОЕ водительское удостоверение ВУ 031167 КК 988947, выданное на имя Галиева Венера Ахметгалиевича, считать недействительным.

2048. ПРОВОЖУ буровые работы глубиной до 45 метров, евроремонт: ламинат, гипсокартон, кафель. Тел: 2-98-17 (обращаться после 21-00).

Продается

2063. ВАЗ-2106, Москвич-2140 в хорошем техническом состоянии. Обращаться по адресу: с.Акъяр, ул.Х.Давлетшиной, 37.

2068. ВАЗ-21065 в отличном состоянии, пианино, 2-х месячный теленок. Адрес: с.Акъяр, ул. Молодежная, 5/3.

2069. ВАЗ-21043 1997 года выпуска, цвет белый, цена договорная. Адрес: п.Бурибай, ул.Заки Валиди, д. 22.

2070. ВАЗ-2103 1981 года выпуска, в хорошем состоянии, цена 20 тыс. руб., торг. Обращаться по тел. 2-22-97.

2054. ВАЗ-2105 или по запчастям. Обращаться: д. Адель, к Тляккаеву И.

2055. АВТОМОБИЛЬ ИЖ-2715, недорого, торг уместен. Тел. 2-19-52.

2051. ТРЕХКОМНАТНАЯ квартира в п.Татыр-Узяк, второй этаж, газ, вода, слив, сарай, погреб с погребкой, огород. Цена договорная. Обращаться: с.Акъяр, тел.

9. ЮЛДЫБАЕВСКОЕ ПУ-80 ПРОВОДИТ НАБОР УЧАЩИХСЯ НА 2004-2005 УЧЕБНЫЙ ГОД ПО СЛЕДУЮЩИМ СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ:

Тракторист-машинист с/х производства. На базе 9 классов. Получаемые специальности: среднее образование, водитель автомобиля "В-С", тракторист-машинист, слесарь 2-3 разряда. Срок обучения 3 года.

Тракторист-машинист СХП, водитель авто категории В-С. На базе 11 классов. Срок обучения 1 год. Плодоовощевод-бухгалтер на базе 11 кл. Срок обучения 1 год.

Пчеловод-водитель "В-С" на базе 11 классов. Срок обучения 1 год.

Мастер животноводства, лаборант МТФ, бухгалтер на базе 11 классов. Срок обучения 1 год.

Электрогазосварщик, вод.авт."В-С" на базе 11 классов. Срок обучения 1 год.

Электромонтер, вод.авт. "В-С" на базе 11 классов. Срок обучения 1 год.

Секретарь-делопроизводитель на базе 11 кл. Срок обучения 1 год.

Секретарь-делопроизводитель на базе 9 кл. Срок обучения 3 года.

Поступающие предоставляют следующие документы: 1. Заявление на имя директора. 2. Документ о полном среднем или об общем среднем образовании.

3. Медицинскую справку по форме 086/У. Водителям, трактористам форма мед.справки №083/У-89 (для предъявления в Госавтоинспекцию).

4. Справка о семейном положении.

5. Фотографии размером 3x4 см. - 3 шт.

Приемная комиссия работает с 5 июля по 20 августа (пн.-пт. с 9-00 до 17-00). Начало занятий с 1 сентября 2004 года.

Обучение бесплатное. Учащиеся обеспечиваются ежемесячной стипендией, трехразовым бесплатным питанием, нуждающимся предоставляется место в благоустроенном общежитии.

Адрес: Зилаирский район, с.Юлдыбаево.

27 августа в г.Магнитогорск ДК "Строителей" (ул.Московская,17), психотерапевт высшей категории, кандидат психологических наук Трускалов В.В. проводит индивидуальное комплексное кодирование с применением современных, эффективных, безвредных для здоровья и психики методов от алкогольной зависимости в 11.00 часов, 1000 рублей (Безалкогольный режим более 3 дней, действие кода от 1 до 10 лет).

Сеансы проводятся без предварительной записи. Анонимность, эффективность, последующий контроль. Лицензия 2569 от 5.04.2000 г. МДКЗ

2032 Заготовители и продавцы магазинов "ПО"АКЪЯР" закупают у населения сушеную черемуху по 15 рублей за 1 кг., а также принимают душицу, зверобой, чистотел, цветки пижмы согласно прейскуранту.



ВНИМАНИЕ! 21 августа в РДК пройдет выставка-продажа фабрики "МЕТАЛИЦА". Вы сможете приобрести головные уборы из меха, кожи, драпа, фетра, верхнюю одежду (пальто, шубы, дубленки). "МЕТАЛИЦА" - КРАСОТА В ЛЮБУЮ ПОГОДУ!

8. ПУ-104 С.ЗИЛАИР ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР УЧАЩИХСЯ НА 2004-2005 УЧЕБНЫЙ ГОД ПО СЛЕДУЮЩИМ СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ:

Хозяйка усадьбы (специальности: швея женского, детского платья, повар, овощевод). На базе 9 кл. Срок обучения 3 года. С получением общего (полного) среднего образования.

Мастер по техническому обслуживанию машинно-транспортного парка (специальности: газосварщик, водитель автомобиля, тракторист). На базе 9 кл. Срок обучения 3 года. С получением общего (полного) среднего образования.

Продавец продовольственных и непродовольственных товаров, контролер-кассир. На базе 11 кл. Срок обучения 1 год.

Сварщик (специальности: электрогазосварщик, водитель автомобиля). На базе 9, 11 кл. Срок обучения 1 год.

Мастер по лесному хозяйству (специальности: лесовод, тракторист). На базе 9, 11 кл. Срок обучения 1 год.

Хозяйка усадьбы (специальности: 1. Бухгалтер с/х производства с навыками работы на компьютере, овощевод; 2. Повар, овощевод). На базе 11 кл. Срок обучения 2 года.

Ветеринарный фельдшер (специальности: вет фельдшер, водитель автомобиля). На базе 11 кл., 9 кл. с навыками работы в животноводстве. Срок обучения 2 года.

В училище созданы все условия для получения качественного образования, имеется необходимая материальная база, общежитие, организовано трехразовое бесплатное питание, учащиеся получают стипендию. Организован досуг: работают спортивные секции, кружки по интересам, проводятся вечера отдыха, спортивные соревнования.

При поступлении подаются следующие документы: Документ об образовании Справка о состоянии здоровья и сертификат о прививках Справка о семейном положении Копия свидетельства о рождении Фото 3x4 - 2 шт.

Приемная комиссия работает по адресу: с.Зилаир, ул.Ленина,58. Тел: 2-11-43.

ПРИГЛАШАЕМ НА ЯРМАКУ!

СПЕШИТЕ!

Только 18 и 25 августа на территории рынка с.Акъяр проводится ярмарка по продаже школьных товаров.

Администрация рынка.

2058. Сибайский драмтеатр приглашает зрителей на спектакль по пьесе Гульшата Ахметкужиной

"Нисер музэ сыд цэрэр?"

16 августа - в п.Целинный, 17 - Макан, 18 - Мамбет, 19 - Янтыш, 20 - Вазям, 21 - Галиахмет, 22 - Абубакир, 23 - Байгускар, 24 - Ивановка, 25 - Юлбарс, 26 - Бузавлык, 27 - Степной.

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ!

1990. ООО "ХАНК" Арслан" примет на работу следующих специалистов: главный бухгалтер, менеджер по сбыту готовой продукции, кладовщик. Требования: знание ПК, способность к обучению. 3/п по договоренности. Тел: 2-24-24.

ВНИМАНИЮ ЖИТЕЛЕЙ САКЪЯР!

МО Акъярский сельсовет предупреждает жителей с.Акъяр об организации отстрела безнадзорных, не содержащихся на привязи, собак в августе-сентябре 2004 года.

Примите благодарность!

2044 Выражаем искреннюю благодарность всем родным, близким, друзьям, односельчанам, руководителю ОАО "Мастер" Исянгильдину И.Т., его бригаде за моральную и материальную поддержку в похоронах нашего дорогого, любимого сына, брата Сулейманова Ирика Амировича и кто разделил с нами горечь утраты.

Мать, сестра, брат.

ВСПОМНИМ

2052. 29 августа исполнится 1 год как нет с нами дорогого мужа, отца Исянгильдина Валиахмета Валиулловича. Пусть вспомнят его добрым словом все, кто его знал.

Жена, дочь

20. МО Ивановский сельсовет, совет ветеранов, педагогический коллектив и тех.персонал Ивановской средней школы, коллектив Ивановской участковой больницы выражают искреннее соболезнование детям, родным, близким по поводу смерти

Атанова Мухаметгалия Идрисовича

и разделяют горечь невосполнимой утраты.

24. Зауральская машинно-мелиоративная станция ГУП Управление "Башмелиоводхоз" выражает искреннее соболезнование Рафикову А.М. в связи со смертью отца

и разделяют горечь утраты.

17. МО Бурибаевский поссовет, коллектив Бурибаевской участковой больницы выражают глубокое соболезнование главному врачу Аминовой М.С. по поводу смерти матери

21. МУП "Акъярская водосеть" выражает искреннее соболезнование родным и близким по поводу кончины

Умутбаева Буляка Миргалеевича

и разделяет боль невосполнимой утраты.

2049. Коллектив Таштугайской СШ выражает искреннее соболезнование учительнице Рахмангуловой Р.Х. по поводу смерти отца

Рахмангулова Хайретдина Казыхановича

Редактор С.К.Габитова.

УЧРЕДИТЕЛИ — Министерство печати и массовой информации Республики Башкортостан; Хайбуллинский районный Совет Республики Башкортостан; Администрация Хайбуллинского района Республики Башкортостан.

Газета зарегистрирована в Поволжском межрегиональном территориальном управлении. Регистрационный номер ПИ N 7-1314 от 22 апреля 2002 г.

Телефоны: редактор-2-11-95, социально-экономический отдел-2-13-97, ответсекретарь, зам.редактора по дублику-2-14-95, отдел сельского хозяйства-2-16-95, отдел писем-2-16-95, бухгалтерия-2-14-98; телефон типографии 2-14-87

Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с.Акъяр, проспект Салавата Юлаева, 41.

E-mail: newlife@bashnet.ru

Индекс 50733. Тираж: 4130 - на русском языке, 2156 - на башкирском языке. Цена свободная. Заказ № 356. Время подписания в печать - 17.00 ч. Подписано в печать - 15.00 час.

Отпечатано офсетным способом в ГУП РБ РИК "К новой жизни". Лиц. на полиграфическую деятельность 8848046. Формат А-3. Объем - 1 печатный

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.

Позиции редакции и автора не всегда могут совпадать.

Ответственность за достоверность сведений рекламных объявлений и публикаций несет рекламодатель.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты "К новой жизни".